

Сельский вестник

Учредитель - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

Общественно-политическая газета
Омутинского района,
основана 6 сентября 1931 года



№ 50 (10811) • Пятница, 19 июня 2020 года • Газета выходит два раза в неделю • Цена в розницу - свободная 12+



21 июня - День медицинского работника

Уважаемые
работники сферы
здравоохранения!

Поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем медицинского работника!

Вы выполняете необычайно важную и благородную миссию - лечите людей, возвращаете к полноценной, здоровой жизни. Спасибо каждому из вас за этот нелегкий труд и, без преувеличения, тысячи спасенных жизней!

Ваша работа необходима всегда - из века в век, но особое значение она приобрела сейчас, когда мир столкнулся с пандемией коронавирусной инфекции. Благодаря вашему профессионализму жители Тюменской области находятся под надежной защитой. И наши земляки, и гости региона получают своевременную и квалифицированную помощь, внимательное отношение к каждому пациенту. Уверен, эпидемия будет побеждена, мы вернемся к нормальной жизни. Это произойдет, в первую очередь, благодаря вашей самоотверженной работе и огромному вкладу в достижение этой цели!

Желаю вам и вашим семьям сибирского здоровья, радости, добра и удачи! С праздником, дорогие медики!

Губернатор Тюменской области
Александр МООР

Уважаемые
ветераны
и работники
системы
здравоохранения!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем медицинского работника!

Вы посвятили себя благородному и ответственному делу - исцеляете людей от болезней, вселяете в них оптимизм и уверенность в завтрашнем дне. Ваши умения, самоотверженность и человечность сделали профессию медика одной из самых уважаемых.

Желаю вам крепкого здоровья, профессионального роста, материального благополучия, счастья вам и вашим семьям!

Глава района Виктор ВОЛЛЕРТ

Призвания

важнее не найти



В воскресенье, 21 июня, будут принимать по-здравления с профессиональной датой работники здравоохранения. Свой праздник люди в белых халатах отметят в сложной санитарно-эпидемиологической обстановке, связанной с пандемией COVID-19. Когда часть населения страны находится на самоизоляции, медицинские работники продолжают выполнять свою нелегкую, благородную миссию - сохранять жизнь и здоровье граждан, и предпринимают необходимые меры по профилактике распространения инфекции.

- Прошлый год был напряженным для лечебных учреждений района, сказывались последствия экономического кризиса, непростая ситуация с заболеваемостью и смертностью от патологий сердечно-сосудистой системы и онкологии, но 2020-й оказался еще труднее, - отметил заведующий Объединенным филиалом № 1 «Омутинская центральная районная больница» Олег Вандышев. - На протяжении нескольких месяцев сотрудники работают в режиме повышенной готовности из-за пандемии коронавируса. Проведена

большая работа по подготовке к развертыванию на базе стационара ЦРБ моноинфекционного госпиталя по оказанию помощи пациентам с новой коронавирусной инфекцией, на интенсивный режим работы переведена поликлиника, регулярно проводится обучение персонала. Благодаря предпринятым усилиям мы готовы к любому развитию ситуации.

Несмотря на возникающие сложности, продолжаем оказывать медицинские услуги населению. Успешно справляться с вызовами времени позволяет слаженная работа коллектива. Хочется от души поблагодарить врачей, медицинских сестер, младший медицинский персонал, а также специалистов хозяйственной, технической и коммунальной служб, которые создают условия для бесперебойного функционирования лечебного учреждения. Накануне профессионального праздника желаю коллегам крепкого здоровья, успехов в работе, мира всем, любви и семейного благополучия.

Анжелика ПАЙВИНА
Фотоколлаж Артура САУТИЕВА

◆ 21 ИЮНЯ - ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

Алёна Ваганова: «Настроены на интенсивный ритм работы»



Алена Ваганова профессиональный праздник проведет на дежурстве

Врач-инфекционист Омутинской центральной районной больницы Алена Ваганова в студенческие годы не предполагала, что изберет для себя столь непростую область медицины. Будущий специалист училась в Тюменской медицинской академии по целевому направлению и планировала по возвращении в родное село заняться терапевтической практикой. Но с легкой руки главного врача Алексея Белова, когда пришло время выбирать специализацию, пошла в интернатуру по инфекционным болезням.

После получения диплома Алена Сергеевна возглавила инфекционное отделение райбольницы, параллельно вела прием вирусных пациентов. В настоящее время работает с ВИЧ-инфицированными и больными гепатитом В и С.

- Мне нравится оказывать помощь различным категориям пациентов, проводить медицинские расследования: где, каким путем был инфицирован человек, - делится доктор. - Появление коронавирусной инфекции стало для меня новым испытанием на профессионализм и выдержку, это тоже полезный опыт.

Алена Ваганова работает с пациентами с подтвержденным диагнозом COVID-19. Вместе с медицинской сестрой инфекционист посещает больного, определяет дальнейшую тактику лечения, принимает решение отправить его в специализированный госпиталь либо, при бессимптомном течении болезни, оставить лечиться амбулаторно.

- Изначально сообщаем пациенту о положительном тесте по телефону, - рассказывает специалист. - Затем выезжаем к нему в специальных защитных костюмах. Если нет результатов компьютерной томографии, не наблюдаются температура, кашель и насморк, то выдаем препараты и оставляем заразившегося лечиться дома. Ежедневно проводится мониторинг по телефону. На десятый день берутся мазки, через день еще один. После двух отрицательных тестов пациент снимается с лечения.

В случае высокой температуры и если КТ показало пневмонию - направляем больного в Тюмень. Все наши пациенты благополучно излечиваются, после выписки чувствуют себя хорошо.

В условиях сложной эпидемиологической ситуации врачу-инфекционисту особенно важно найти подход к каждому пациенту. Сегодня на людей обрушивается море новостей из средств массовой информации, интернет-ресурсов, касающихся коронавирусной инфекции, что вызывает тревожность и разные реакции. Одни адекватно воспринимают известие о своем заражении, другие плачут. По словам Алены Сергеевны, самая трудная категория - больные, которые отрицают болезнь и не хотят лечиться, соблюдать самоизоляцию. Здесь слова успокоения не действуют, нужно быть построже и корректно объяснить, что инфицированный даже с легкой или бессимптомной формой болезни может быть источником заражения для окружающих. Заболевшим выдается уведомление от лечебного учреждения, а также предписание от Роспотребнадзора о том, что они должны соблюдать карантин в период лечения. Контроль его исполнения проводят сотрудники полиции.

- Отпуска нам не видать, - продолжает Алена Ваганова. - Но мы уже настроили себя на интенсивный ритм работы, что в любой момент, даже выходной день, могут вызвать к больному. В День медицинского работника у меня выпало дежурство по больнице. Буду, как обычно, осматривать пациентов амбулаторно, по скорой помощи или самообратившихся. Предугадать, как сложится дежурство, невозможно, но, думаю, выпить чашку чая с тортом по случаю праздника успеем. Желаю работникам здравоохранения стабильности, благополучия в семьях и везения, а всем нам быстрее пережить пандемию.

◆ О ПОПРАВКАХ
в Конституцию

Доступность медицины - задача государства

Поправки в Конституцию России об оказании доступной и качественной медицинской помощи населению станут дополнительным гарантом повышения эффективности системы здравоохранения, считает заведующая детским отделением Объединенного филиала № 1 «Омутинская центральная районная больница» Ольга Пинигина.

- Важно обеспечить доступной медицинской помощью любого человека, независимо от того, где он проживает или находится, - говорит Ольга Борисовна. - Особенно это касается жителей сельской местности, удаленных населенных пунктов. Качество работы лечебных учреждений напрямую связано с уровнем диагностической базы и перечнем услуг, которые по основным параметрам на селе не должны отличаться от городских клиник. Совершенствование медицинского обслуживания необходимо проводить как на уровне первичного звена, так и областных учреждений. Это позволит избежать очередей, сократит срок ожидания результатов исследований и их дублирования. Поддержка государства требуется и в оснащении районных больниц современным оборудованием, чтобы можно было проводить лабораторные исследования в лечебных учреждениях по месту жительства. Это будет способствовать более оперативной и точной постановке диагноза, от которой во многом зависит успешность лечения больного.

Статья 72

«В совместном ведении Российской Федерации и субъектов Российской Федерации находятся: ... обеспечение оказания доступной и качественной медицинской помощи, сохранение и укрепление общественного здоровья, создание условий для ведения здорового образа жизни, формирования культуры ответственного отношения граждан к своему здоровью ...».

Статья 132

«Органы местного самоуправления... обеспечивают в пределах своей компетенции доступность медицинской помощи».

Мы команда - всё преодолеем!

В этом году заведующая кабинетом профилактики Ольга Гутвина отмечает профессиональный юбилей. Прошло сорок лет с тех пор, как она впервые вдохнула запах больничных стен.

С 1987 года Ольга Алексеевна трудится в Омутинской районной больнице. Начинала опытный специалист медицинской сестрой в хирургическом отделении, палате реанимации, позже занимала должность фельдшера методического кабинета.

- Терапия меня не привлекала никогда, - рассказывает она. - В хирургии гораздо интереснее, каждый раз новые больные, и результат работы более очевиден. Состояние пациента станет лучше, радуешься. Осознаешь, человеку помогли, и моя заслуга в этом есть, я тоже душу вложила. Переживала, конечно, когда были тяжелые больные, летальные случаи. Раньше было много автодорожек, черепно-мозговых травм. Принимали по пять - семь человек враз. Тогда в отделении хирургии насчитывалось 70 коек, реанимация отдельно выделена не была. Ноги пола не хватали. Бегала всю смену, делала капельницы. Ночью оперировали. Только звоночек, несешься на работу. Усталости не чувствовала, молодость, энергии много.

Перейдя в методкабинет, Ольга Алексеевна столкнулась с большим объемом бумажной работы. Нужно было оперативно собрать информацию со всех подразделений, сделать аналитику, во время предоставить отчеты руководству лечебного учреждения, в областной информационно-аналитический центр, департамент здравоохранения.

У заведующей кабинетом профилактики обязанностей не меньше. Ее сотрудники отвечают за проведение диспансеризации, профосмотров взрослого населения и занимаются профилактикой заболеваний, организуют акции по пропаганде здорового образа жизни. Сейчас в связи с распространением коронавирусной инфекции данная работа приостановлена. На первый план вышли другие задачи.

- С конца марта работаем практически без выходных, - говорит Ольга Гутвина. - И днем, и ночью поднялись и поехали делать тесты у больных с подозрением на COVID-19. Никаких «не могу». Сначала у нас была одна мобильная бригада, потом вторую в помошь дали. Доходило до того, что 154 человека только контактных стояло на учете, которых нужно наблюдать, обследовать, мазки забирать. Еще сколько оформлять документации! Приезжали с выезда в пять - шесть вечера и до девяти сидели, чтобы запаковать и оформить взятые анализы.

Мы поинтересовались у Ольги Алексеевны, что она чувствует, когда отправляется для проведения тестов.

- Страха не бывает, - призналась она. - Медицина всегда рискованное дело. Просто идешь и делаешь свою обычную работу - оказываешь помощь человеку. За себя не боишься, сильнее переживаешь за близких, что можешь принести инфекцию домой. Хотя у нас полностью соблюдается санитарно-эпидемиологический режим, есть душевая, санпропускник. Возможность заражения



Заведующая кабинетом профилактики
Ольга Гутвина отмечает сорокалетие
трудовой деятельности

сведена к минимуму. Во время первого выезда, когда надели противочумные костюмы, чувствовали себя не совсем уверенно. Очки запотевают, неудобно в перчатках, полной экипировки делать забор крови, производить другие необходимые манипуляции. Сейчас привыкли, как будто так и надо.

- Как отметите профессиональный праздник в условиях пандемии?

- Праздник не отменяется, а просто переносится. Победим коронавирусную инфекцию и отпразднуем все сразу. Коллегам искренне желаю здоровья, уверенности в завтрашнем дне и достойной зарплаты. Не сомневайтесь, все преодолеем, ведь мы команда!

Анжелика ПАЙВИНА
Фото Артура САУТИЕВА

Подписка - 2020

В настоящее время цена подписки на «Сельский вестник» на 2-е полугодие составляет 596 руб. 70 коп., на 3 месяца - 298 руб. 35 коп., на 1 месяц - 99 руб. 45 коп. Для участников и инвалидов ВОВ, инвалидов 1-й и 2-й групп: на 6 месяцев - 519 руб. 72 коп., на 3 месяца - 259 руб. 86 коп., на 1 месяц - 86 руб. 62 коп. Подписку можно произвести во всех отделениях «Почты России».

В редакции газеты мы оформим подписной абонемент по льготной цене - 211 руб. 80 коп. Принимаются коллективные заявки от жителей райцентра по цене редакции. Доставка газеты (от 5 экземпляров) производится в день выхода издания. По желанию вы можете забирать свежий номер два раза в неделю самостоятельно по адресу: с. Омутинское, ул. Советская, 151 (в рабочее время).

22 июня -

День памяти и скорби

Уважаемые земляки!

22 июня 1941 года - одна из самых печальных дат в истории России, начало Великой Отечественной войны.

Это день памяти о великой трагедии нашей страны, скорби о бесчисленных жертвах - погибших, замученных в фашистской неволе, умерших в тылу от голода и лишений. В нашей стране нет ни одной семьи, которой бы не коснулась эта страшная война. Вместе со всем народом в рядах защитников Родины стояли и наши земляки. Они отдали свои жизни за будущее человечества, мир и свободу на земле. В этот день мы отдаем дань глубокой признательности и уважения фронтовикам, труженикам тыла, вдовам и детям войны. Всем, кто день и ночь приближал Победу на полях сражений и в тылу. Мы бесконечно благодарны им за возможность жить и трудиться, растить и воспитывать детей под мирным небом.

С каждым годом очевидцев и участников Великой Отечественной войны становится все меньше. Тем ценнее и важнее их воспоминания, опыт и пример патриотизма. Наш священный долг - быть достойными памяти поколения победителей и сделать все, чтобы эта страшная страница в нашей истории больше никогда не повторилась.

Вечная память павшим героям! Вечная слава победившим!

Глава района Виктор ВОЛЛЕРТ

◆ ПОМНИМ, ГОРДИМСЯ

Искупил кровью



Иван Мельников участвовал в обороне Москвы

В годы Великой Отечественной войны в штрафные роты и батальоны было направлено более четырехсот тысяч человек. Идея создания штрафбатов возникла в первые месяцы войны, когда Красная Армия терпела крупные поражения. Именно тогда вышел приказ «Ни шагу назад!», который в первую очередь выполняли те, кому нарком определял в наказание быть на передовой, в самом пекле.

Стать штрафником в то время мог любой. В штрафбат попадали осужденные по легким преступлениям, коими являлись, например, мелкая кража или опоздание на работу свыше 20 минут.

Нашему герою Ивану Мельникову, который родом из деревни Подволошино Омутинского района Омской губернии, судьба предопределила быть на самых трудных участках фронта, чтобы, следуя словам призыва Сталина, кровью искупить свои преступления против Родины.

Ивану шел 42-й год, когда он был призван Омутинским районным военкоматом на фронт. Местом службы определили авиа полк, формировавшийся

в городе Омске. На войну автомеханика провожали жена Александра Васильевна и дети: Миша, Пана, Тоня, Слава и Гена. На пути следования эшелон остановился на разъезде Кошелевский, что находился недалеко от деревни, где осталась семья.

- Пррапрадеду Ивану и его другу Даниле Ремень из деревни Слободской разрешили отлучиться и навестить родных, - рассказывает правнук Юлиан Мельников. - Они бежали, чтобы еще раз их обнять. К сожалению, на обратную дорогу не рассчитали время и отстали от эшелона. Так оба друга оказались в 53-й штрафной роте 1-й ударной армии, где пррапрадед прослужил стрелком.

Боевой путь Ивана Мельникова был длинным и начинался с Украинского фронта. В конце 1941 года их штрафному перебросили на усиление обороны Москвы. Позже он участвовал в наступательных боях в районе Старой Руссы, в ликвидации Демянского плацдарма на Северо-Западном фронте.

Старорусско-Новоржевская операция стала для солдата последней. 3 марта 1944 года Иван Яковлевич Мельников погиб, о чем свидетельствует «Именной список безвозвратных потерь сержантского и рядового состава частей 53-й штрафной роты 1-й ударной армии», который прраправнук Юлиан с мамой Натальей нашли на интернет-портале подлинных документов о Великой Отечественной войне «Память народа». Похоронен Иван в братской могиле в деревне Каменная Изгородь Островского района Ленинградской области, где покоятся более сорока бойцов той же штрафроты. Его имя высечено на памятнике павшим воинам в селе Шабаново.

- Пусть мой прадед воевал «штрафником», - говорит Наталья Мельникова. - Для меня он герой. Его друг Данила Ремень, вернувшись с войны, рассказывал о десятках положенных дедом Иваном фашистов. «Ванька в окоп прыгнет да как свистнет, - поведал он прабабушке о муже. - Немцы насторожятся, начнут прислушиваться, а наш Ванька тут и давай поливать из автомата».

Штрафбатовцев не награждали медалями, но каждый считал святым долгом защищать родную землю и своих близких. Вступая в очередную схватку с врагом, они повторяли: «Ни шагу назад! За Родину! За советский народ!»

Татьяна НЕКРАСОВА
Фото из семейного альбома

◆ В РАЙОНЕ

Волонтёры разъясняют поправки

На улицах сел Омутинского района появились добровольцы в ярких футболках с надписью «Волонтеры Конституции».

- Ближайшие две недели до дня голосования по поправкам, вносимым в Основной закон страны, активисты будут рассказывать об изменениях в Конституцию, почему они важны и как помогут изменить жизнь граждан страны, - говорит руководитель муниципального штаба «Волонтеры Конституции» Надежда Шабалдина. - Добровольцы готовились к участию в информационном проекте с марта. В режиме онлайн они прошли семинар, изучая суть поправок, предлагаемых законодателями.

На территории района работает тридцать Волонтеров Конституции в возрасте от 18 до 60 лет. Всем желающим они выдают буклеты с текстом поправок и необходимой информацией. В них 12 основных изменений, в том числе: доступная и качественная медицина, индексация пенсий и пособий, территориальная целостность страны.

Татьяна НЕКРАСОВА

◆ НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Идёт обработка посевов гербицидами

В Омутинском районе продолжается химическая прополка посевов. Гербицидами обработано 22,4 тыс. га, что составляет 65 процентов от плана.

Одними из первых на гербицидную обработку вышли механизаторы ООО Сп «Ситниковское». На 18 июня ими прополото 6 085 га посевов (84 %). В работе задействованы два трактора МТЗ-1221, управляют которыми Александр Брызгов с напарником Алексеем Сергеевым и Василий Троненко с Андреем Григорьевым. В среднем они обрабатывают 450 га в день.

- Прополку посевов от сорняков планируем закончить до конца июня, - рассказывает главный агроном хозяйства Иван Жебелевский. - Затем плавно для профилактики болезней злаковых перейдем к fungicidной. Обязательно обрабатываем от вредителей, проведем инсектицидную обработку. Как правило, чистые, незараженные посевы дают хороший урожай.

Перед каждой заправкой гербицидами механизаторы проводят визуальный осмотр техники и оборудования. Александра Брызгова мы застали за чисткой фильтров.

- Стараюсь следить, чтобы форсунки хорошо работали, вода чище шла, - сказал он. - Парни заправляют меня

минут пятнадцать. В это время не стою, где-то гайку подкрутчу, колеса почищу. Для меня эта работа, как и трактор, временные. Пока мой постоянный железный друг Джон Дир, на котором тружусь круглый год, отдыхает после посевной, я перешел на МТЗ-1221 в напарники к молодому трактористу Алексею Сергееву.

К сожалению, по словам механизатора, даже средства индивидуальной защиты не помогают от химикатов. За весь день наездышься, надышишься гербицидами так, что к вечеру начинает болеть голова.

- Работа у мужиков вредная, - продолжает главный агроном. - Хозяйство за это доплачивает им 20 процентов к зарплате.

Пока разговаривали с Александром Брызговым и Иваном Жебелевским, на КАМАЗе подъехал Юрий Карпов. Он подвез химикаты и воду. Водитель ловко запрыгнул в кузов грузовика и начал передавать канистры с препаратами заправщику Николаю Жирякову. На наших глазах они заполнили опрыскиватель, и трактор принял обрабатывать гербицидами зеленое от всходов пшеничное поле.

Татьяна НЕКРАСОВА
Фото автора



Юрий Карпов и Николай Жиряков проводят заправку трактора гербицидами